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2TOXOI

Ot 6T0Y01 GVTOV TOV KEPUAULOV ELVOL:

* H xatavonon Bacikov evvolmv tTomv Tlovotntoy.

* H xatavonon mc osouevpevng mlovotntog

* H ypnon tov Bswpnuatoc Bayes otn perétn twv
mlavoTTOV

* H yvoon dwapopuv kovovav omapifunonc
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Baoikec 'Evvolec MMBavoTnTwy

e II@avotnto — n ovvatotnTa Eva aPEPato yeyovog
va ovuPet (mavta petacd tov 0 kot 1)

e AoVvoTo Evogyonevo — £va evogYOLEVO TTOV OEV
exel Kopio mhoavotnta va cuuPet
(mBavotnta = 0)

* BéParo Evoeyopevo — Eva evoeyouevo mov eival
BeParo ot Ba cvpPet (mBavotnto = 1)
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YnoAoyilovtac MieavoTnTec

Y ndpyovv TpEIC TPOGEYYIGEIC VTOAOYIGLOD TOOVOTNTOC
evog aPEPatov evogyouEvou:

1. ex twv mpotépwv -- Paoiouévy oe mponyodusvy yvaron e diadikaciog

YroBétovtag ot

1116 ()LVéTnT()L X aPLOLLOG TV TPOTI®V LLE TOLE OTT010VE GLUPOLVEL TO EVOEYOLEVO

Eu(péwlﬁ L[ - T GULVOAIKOG 0p1OLLOC TIOOVADY OTOTEAECUATMV

O\aL TOL
OTOTEAEGLOTOL
glvan e&loov
mlava

e

2. gumelpikn mhavotnta

apOUOS TV TPOTIWV LE TOVG OTT010VG CULLPOIVEL TO YEYOVOS

[TBavoOTTO ELPdviong =
L HEP NS GLVOMKOG aplOUOS TBAVAY OToTEAEGUATMV

3. vrokeevikn thavotnta

Baciletor 6 Eva GLVOLAGUO TNG TOPEABOVTIKNG EUTELPIOC EVOC
ATOUOV, TNG TPOCMOTIKNG ATOYNC, KO TNG AVAALONG LULOG
GUYKEKPIUEVNG KOTAGTAGNC
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Ek Twv npotepwv (KAaoikn Mpoogyyion)

Eav éva meipapa €xel n ovvatd anoteAécuata, 1 LEB0OOG
avtn otvel mBavotnta 1/n og kdbe anotéAecua. Eival
amopaitnTo vo Kabopiotel 10 TAN00C TV ovvaT®V
OTTOTEAECUATOV.

Ieipopa: Piyvovue éva api
AnoteAéonata:  {1,2,3,4,5, 6}
[TBavoTTEC: Kd&0e anotélecua £xel mBavotnto

eupavionc ion ue 1/6.
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Ek Twv npoTepwv (KAaoikr Mpocéyyion) ...

[eipaua: Piyvooue ovo Capla Kot mopatnpovue to dbpotcua
AmoteAéonata: {2, 3, ..., 12}
[Topadeiypora:

P(2) = 1/36

P(6) = 5/36

P(10) = 3/36

lL1o]11]12
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[Mapadelyua PIac ek rwv rnporepwv

mbavoTnTac

Ortav emAéyete Toyaio o pEpa amd to £tog 2015 ot eivon M
mBavotnta 1 uEpa ot va ivon tov lavovdpio;

X ’ ’ I '
ThOavdTnTa nuépec  tov Tavoudpio X apleuog, nuspwv, OV ayovapwu
T  ovvolko opiBud  nuepov  tov 2015

X  3Inuépeg  tov lavovdpio 31

T 365nuépeg 1o 2015 365
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[poocyyion EPNEIpIKNG - ZXETIKNC ZUXVOTNTAC ...

‘Eva katdotn o TdANGTS VTOAOYIGTOV KOTAYPAPEL TO TAN00C
TOV 6TAOEPOV VTOAOYIGTMV TOL TOVANGE G€ Eva unva (30

TNUEPEQ):

Y moAoy1oTéC
, OV # NUeEPOV

["o Tapadstyua, TOVAROTKOY
10 nuéepec amo tig 30 0 1
TovANONKaY 2 VTOAOYIGTES 1 ’)
TNV NUEPOL. ~ 5 10
Mmopovue Vo KATAGKEVAGOVLE 3 12
TIC TOAVOTNTEC EVOC EVOEYOUEVOD 4 5

(Onmw¢ 10 TANOOC TV VTOAOYIGTMOV TOV TOAOVVTOL LU0,
CGUYKEKPILEVT NUEPQL). ..




Mpoocyyion EPNEIpIKNC - ZXETIKNC ZUXVOTNTAC

Ynoloyioté :
0 1 1/30 = .03
1 2 2/30 = .07
2 10 10/30 = .33
3 12 12/30=".40
4 5 5/30 = .17
— 2 =1.00

“Yrapyet 40% mOavdtnta 10 KOTAGTNUO VO TOVANCEL 3
VTTOAOYIGTEC GE UL0, OTTOLOONTTOTE NUEPA
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MNapadeiypa 2

H 2ratniotixkn oovoyn twv HIIA onuocievetot kae ypovo.
[TepiEyel peydin moikidio TAnpopoplwy mTov PaciCovton TNV
ATOYPOPN KOl € GAAEC TNYEC. XTOYOC ELVOIL 1 TOPOYN
TANPOPOPLOV Y10 OLAPOPA YOUPAKTNPIGTIKA TNEC CONG TOV
Kotoikmv. Mia amd TIg pOTNGELS NTaV TO TAN00C TV
EYYPOUOV TNAEOPAGE®V avE VOikokLP1l0. Ta ogoouéva
Bpickovtal 6tov akOAovbo mivaka. No KOToGKEVOGTEL 1)
Kotovoun mloavotntov Te Tuyaioc LETAPANTNC Tov
ex@PALel TO TANDOC TOV EYYPOU®OV TNAEOPAGE®V AV
VOIKOKVP10.
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MNapadeiypa 2

ITAn0oc &yypoumwv thhAcopdcewyv  IIAn0oc voucokvplov (6€ YIAMAOEC)

0 1,218

1 32,379
2 37,961
3 19,387
4 7,714
5 2,842

2 0VoA0 101,501
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MNapadeiypa 2

H xotoavoun mbovottov umopel vo VtoAOYIGTEL OO TIC
GYETIKEC GLYVOTNTEG.

# T #rwv 1,218 + 101,501 = 0.012
Tﬂlgopdo'ga)v VOIKOKDPLV X F"(H)

0 1,218 0 D.DIE/

1 32,379 1 0.319

2 37,961 2 0.374

3 19,387 3 0.191

4 7,714 4 0.076

5 2,842 /5 0.028

101,501 K 1.000

ILy. P(X=4) = P(4) = 0.076 = 7.6%
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MNapadeiypa 2

I1.y. mola eival n mBavoTNTA VO VITAPYEL TOLAAYIGTOV Hid
TNAEOPAGT QAL OYL TEPIGCOTEPES UTTO TPELC GE EVOL GTILTL;

# towv # twv
thleopacev VOIKOKVPIOV X P(x)
0 1,218 O 0.012
1 32,379 1 0.319
2 37,961 2 0.374
3 19,387 3 0.191
£ 7,714 4 0.076
5 2,842 S 0.028
101,501 1.000

“TovAdyiotov pio TnAEOpaoT 0ALG Oyl TEPIGGOTEPEC ATtd TPEIC

P(1 <X <3)=P(1)+P2)+P3)=.319+ 374 +.191 = .884
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Mapadeiyua spneipiknc mbavoTnTac

Bpeite v mBavotta va emA£EEETE Avopa TOV TOPAKOAOVOET

T0 LAONUo XTaTIeTIKNG 0mtd Tov TANOLGLO oL TEPTYPAPETOL
GTOV TUPUKAT® TIVOKOL

[MapakoAouBei Agv 2.UVOAO
2TATIOTIKN TTaPAKOAOUBE]
2TATIOTIKNA
Avopag 84 145 229
['uvaika 76 134 210
2.UVOoAO 160 279 439
[TBavéTTO AVOpaL TOL aplOUOC TOV avOP®OV TOV TAPAUKOAOVOOVV GTATIGTIKN _ 84
TopaKoAovOel GTOTIOTIKN GLVOMKO aplOUd aTOU®Y 439

=0191
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YRNOKEIUEVIKN NIBavoTnTa

* H vrokeevikn mBoavotnta i6mg o1apEPEL 0O ATOUO GE ATOUO
—H swpnuotikn opdda exktipd po 60% mbavotnta exttuyiog otnv véa,
NG OLOLPTULOTIKTY] EKGTPOTELQL.
—0O eMKEPAANC TOV LEGHOV EVIUEPMOOTC TNG ETOPELNC Elvar AtydTEPO
a161000E0¢ Ko ekTipd 40% emtuyia otnv 010 ekoTpaTaiol
* O vToAOYIGUOG LG VITOKEEVIKNG TBavOTNTOC PacileTon GTIC EUMELPTIES
EVOC TOLOV, TIC AMOYELS KOL TNV OVAALCT] LG CUYKEKPLLEVIG
KOTAGTOGNG

* H vrokeuevikn mBavotnta elvol ¥proiun 6€ KOTAGTAGELS OTOL Lo
EUTELPIKT N WO EK TOV TPOTEPWV TOAVOTNTA OEV UTOPEL VOL VTOAOYIGTEL
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Ynokeipevikn Mpoogyyion ...

“LTNV VTOKEWEVIKT TPOGEYYIGT opilovue TNV mhavotnTa
®¢ 10 Pabuo oS TOL £YOVLUE GTNV EUPAVICT] EVOC
EVOEYOUEVOD”

IL.y. petemporoyikn npoyvoon “II.B.”

H “IIiBavotnta Bpoyontwong” (M I1.B.) kabopileton pe
OLOPOPETIKO TPOTO Otd KAOE LETEMPOAOYO, KAOMC
OLGLOGTIKA EIVOL DTTOKEWEVIKN THavOTNTA TOV GTNPILETON
GE TPONYOVUEVEC TTAPATNPTCELS GE GUVOVACUO UE TIC
TPEYOVGEC KAPIKES GLVOTKEC.

I1.B. 60% — pe Baon tic tpeyovcec cuvinkeg, vmapyet 60%
mBavotnta Bpoyns (vrobEtovue).
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Epunveia Tnc MiBavoTnTac ...

AveCaptnta amd ToV TPOTO LUE TOV OTTO10 OpileTal
mhavoTnTo 1 EPUNVEIN OTVETOL LE TNV TPOGEYYIGT TNG
GYETIKNG CUYVOTNTOC

['a mapdoctyua, oe Eva moryviol A0Tto emAEyovTon 6 apBuoi
(amo tovg 49). H xhaown npocéyyion Oa mpoePrene tnv
TOavOTNTO ELPAVIGTS OTOLOVONTOTE APLOLLOD (G
1/49=2.04%.

H epunveia mov olvooue gival 0TL G€ ATEPEC EMAVOUANYELS
TOVL T VIOLo0 KAbe apOudc Oa eppavietel 6to 2.04% TV
OTTOTEAECUATOV.
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Evdexoueva

Kd&Be duvatd amotédecua pog petaAntng etvat Eva evoeyOoUEVo.

e AmAO gvOEYOLEVO
~Eva gvogyouevo meptypagetot amd Evo LLOVOOIKO YOPUKTNPIGTIKO
—1.%., M pépa. tov lavovapiov amd 0Aec Tic nuépec tov 2015

¢ Amo6 Kool evOEYOUEVO
—Eva evogyopevo meptypagetot amd 000 1) TEPLOGOTEPA YOPAKTNPIGTIKA
—1.x. M pépa. tov Iavovapiov mwov gival exione Tetdptn amd OAEC TIC
nueEpec tov 2015

o  ZVUTANPOUOTIKO EVOC evogyouéEvoy A (cvuPoAiileton ue A’ 1) A°)
—O\a T eVOEYOLEVO TTOV OEV ATOTEAODV UEPOC TOV EVOEYOUEVOL A
—1.%., Ohec o1t nuépeg Tov 2015 ov oev avnkovy ctov lavovdplo
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>uvouaopevn, OAIkn, Aeoueupevn MBavoTnTa ...

Meretdpe nebdoove Kabopioov mTHAVOTNTOV EVOEYOUEV®V
TOV TTPOKVTTTOVV Ot GOVOVAGHO AAAMV EVOEYOUEVOV UE
O1APOPOLC TPOTOVC.

Y dpyovv o1d@opotl TpOTOL GLVOVOGLOV EVOEYOUEVOV:
2 VUTANPOUATIKO EVOEYOUEVO

*Toun evoeyouévmv

“Evoon evogyouevmy

*AcvuPifacta evoeyoueva

*ECaptnuéva kot aveCaptnto EVOEYOUEVOL
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A€IyUATIKOC XWPOC

O Actypoatikoc Xwpog eival 11 GLALOYT OA®V TV
TOAVAOV EVOEYOUEV®DV

m.y. O1 6 mAevpég evoc Caplov:

.Y, Ot 52 KAPTES OGS TPATOVANC:
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>upnAnpwpa evoc Evdeyouevou ...

To cvuninpwua tov evosyousvoo A opiletol mg to
EVOEYOLLEVO TTOL OTTOTEAELITON OTTO OAOL TOL CMUELD TOL OTTOLNL

“oev avnkovyv 6to A”.

To cvunAnpoua tov A copPoAiletor pe A°

To owdypappo Venn ogiyvel Tnv EVvolo TOV GLUTATNPOUOTOG

P(A) + P(A°) =1

AC
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>upnAnpwpa evoc Evdeyouevou ...

[o Ttapdoetypa, 6to TapaAAnAdypouo Bpickovror OAo Ta
mBava aroteAécuata e piyng 2 Caprov {(1,1), 1,2),... (6,6)}
‘Eotom A = o1 plyeig mov £yovv dbpoicua 7,

onA. {(1,6), (2, 5), (3,4), (4,3), (5,2), (6,1)}

P(ABpowoua =7) + P(ABpowoua Oyt ico ue 7) =1
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Toun Auo Evdexousvwv ...

H Ttoun twv evoeyouévwv A xor B gtval to cOVOLO TV
CNUEI®V TOV AVIKOVVY Kol 6T0 A Kol 610 B.

H toun cvuPoriCeton: A kot B

2vvovacusvy mbavotnta TV

A xou B ovoudleton n mBavotnta

™G TouNG TV A Kot B, \o

onA. P(A kot B)
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Toun Auo Evdexousvwv ...

["a mapdoctyua, €6tm A = 01 plYELS OTIC OTOIES TO TPWTO
Cdpl é881§8 1 {(191)9 (192)9 (193)9 (194)9 (195)9 (196)}
Ko B = o1 plyeig 6tic omoiec 10 0e0TEPO CAPL £0€1EE S

1(1,5), (2,5), (3,5), (4,5), (5,5), (6,5)]

H toun gtvon {(1,5)}

H ovvovaocusvy mbavotyta tov
A xou B gtvon n mBavotnto e .
TounG Towv A ko B,

onA. P(A ka1 B) = 1/36
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'Evwon Auo EVOEXONEVQV ...

H évwon ovo evoeyousvav A kol B, etval 1o evogyouevo
OV TEPLEYEL OAD TOL OTULELD TOL OTTOTL AVIKOVY 6TO A 1 610 B
1 Kol 6TO OVO:

H évoon tov A kol B couPoiiCetar: AN B
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'Evwon Auo EVOEXONEVQV ...

['a Tapdoetyua, £6tm A = o1 piyelg otig omoieg To mpwto Chptl £0€1ie |
U(L1), (1,2), (1,3), (1,4), (1,5), (1,6)}

Ko B o1 piyelg otig omoieg to ogvtepo Capt £0€1Ee S
1(1,5), (2,5), 3,5), (4,5), (5,5), (6,5)}

H évoon tov A xou B gtvon {(1,1), (1,2), (1,3), (1,4), (1,5), (1,6)}
(2,5), (3,5), (4,5), (5,5), (6,5)]
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AcupuBifacTa evoexouEva ...

Otav 000 evogyoueva ival acoufiffacto (ONA0OT 0EV UTOPEL
va GuuPoVv TAVTOYPOVA), | GLVOLAGUEVT] TOAVOTNTA TOVC
etvan 0, emopEvad:

A
UL

AGDMB{BOLGZOL EVOEYOLLEVAL: OEV £YOVV KOWVA GMUEidl ...
['o mapdoerypo A = plyelc pe dBpotsua 7 Ko
B = piyeic pe dBpoicua 11
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Baoikec 2xeoeic MBavoTNTWV ...

>upnAnpwpa Evdexouevou 'Evwon Evoexouevwy
Toun Evdexopevwv AoupBiBacTta Evdexopeva

anilioo
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[Napadelyua
Opvavwon & Fpagikn ANKovior EVOEXOUEVV

e Audypapuo Venn yio OAeg tic Huépeg tov 2015

AgLypaTikog ympog Hpépeg mov glvon péca otov lavovaplo

(Olkeg or nuépeg tov 2015) ﬁ Ko elvon Tetdptec

Tetapreg Hpépec 100

[avovapiov
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Opyavwon & Mpagikn Ansikovion Evoexopevwy

(oDVEYELD)

e Ilivakec 2Xvvaeetoc -- TI'o Oieg tic Huépeg tov 2015

e Aévopa Amopdcemv

Agrypotikog
Xopog —*

Okeg o1

Hpépeg
Tov 2015

Lav. Oy Lav. Eovoro
Ter. 4 48 52
Oy Ter. 27 286 313
Tovoho | 31 [334 (365 )
2VVOMKOC
A tAT Ap1Opdc tov
— Amoteleocudtmv
10N O — 27  1ov Aetypotiko?
1 Ter, Xépoo
> Ter.
On 1y,

WZ%

4.31



Opiopoc: AnAn MBavoTtnTa

 H AmAn IIBovotta avaeépetal otnv mbavotnta
EVOC OTAOV EVOEYOUEVOD.

—my. P(Iav.)
—my. P(Tet.)
Lav. O Lav. 29volro P(Tet.)=52/36
Ter. 4 48 52 I
O Ter. 27 286 313
20volro 31 334 365

T a

P(Iav.) =31/365
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Opiopoc: Ano Koivou MBavoTtnTa

 H An6 Kowov [TiBavotnta avaeépetol oty
TOavOTNTO ELPAVIGTS OVO N TEPLOGOTEPMV
EVOEYOUEVMV (OTTO KOVOU EVOEYOUEVQ).

—1y. P(Iav. kot Tet.)

—my. P(Oy1 Iov. kou Oy Tet.)

P(Oy1 Iav. kou Oy Tet.)

=286/3
A

65

|

Lav. (08 AR 2 0volro
Ter. 4 48 52
Oy Ter. 27 286 313
Y0voho 31 334 365
v

P(Iav. kou Tet.) =4 /365
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ApoiBaia AnokAsiopeva Evdexoueva

e Apoifaio amokAEIONEVA EVOEYOLEVQL

—Evogyoueva ta omoia 0ev pumopovv va cuuPoivv
TOVTOYPOVA

[Hapdoerypa: Tvyoia emdioyn wog nuépag tov 2015

A = uépa tov lavovapiov; B = uépa tov deBpovapiov

—Ta evogyoueva A kot B gtvon apoPaio amoxieiopeva
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Evdexopeva nou anoteAouv Alauepion

* Evogydueva mov amotelovv AlopEpion
—~Eva and to evoeyoueva tpénel vo. cuuPel

—To cOVOLO TV EVOEYOUEV®V KAAVTTEL OAO TO
OELYLATIKO Y(DPO

[Hoapaoerypa: Toyoio emioyn uwac nuéEpag amod to 2015

A = KoaOnuepivn; B = Xaff/xo;
C = Iavovdprog; D = Avoién;

—Ta evoeyoueva A, B, C kou D amotedovv otopuépion (aAAd Oyt
apoaio amoKAEIONEVO — Uio KaOnUepIV UTOpEL va Eivart Tov
Iavovdpio 1 v Avoién)

—Ta evoeyoueva A ko B amotelodv dauépilon Ko emiong eivat
apoPaio omoKAELONEVOL
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YnoAoyiopog Twv Ano Koivou kai MepiBwpinv

—MiBavornTwy

* H mBoavotta evoc amd kotvod evoegyouévovn, A kat B:

aplOUOC TOV AMTOTEAEGUATOV TOV TKOVOTO0VV T, A Ko B

P(A xou B)=

GUVOAIKOC 0p1OUOC TV PACIKOV OTOTEAEGUATOV

* Ymoloyiounodg pog meptdmprog (1 amAng) mbavotntoc:

P(A) = P(A xan B,) +P(A ko B,)+---+P(A xaz B, )

*Onov B, B,, ..., B, elvar k apoiPaia arokiedpeva kot otapEPIong
EVOEYOLEVO,
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Mapadeiyua Ano Koivou MBavoTnTag

P(Iav. ko Tet.)

_opifpog  tov nuepov  mov evor  péoor otov lov kon elvon  Ter . 4
GUVOMKOG apBpog  tov nuepdv  tov 2015 365
Lav. Oy Lav. 2 0volro
Ter. (4 5 48 52
Oy Ter. 27 286 313
20voA0 31 334 365 “

4.37



Mapadeiyua MepiBwpiac MOavoTnTac

P(Tet.)

= P(Iawv. xou Tet.) + P(Oy Iav. kon Tet.) =

4

48 52

365

365 365

BT cT.
 Ter.

20vVoA0

4.38



NepiBwpieg & Ano Koivou MBavoTnTeg o€ Evav

Evogyouevo
Evogyopevo Bl ]32 20V0A0
A, P(A, xau B,) P(A; xan B,) P(A))
f
A, P(A, xm B)) | P(A, ko B,) P(A,)
Pak
2 0volro P(B P(B,) / 1
4
A6 Kowod Haplﬂd)puzg (AmAEQ)
MOovéTyTeS IIOavoTnTES
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MepiAnwn MBavoTATWV PEXP! OTIYUNG

* ITBavotnta eivon n apOuntikn pérpnon
NG OLVATOTNTOG EVA EVOEYOUEVO VA 1 BéBano
cuuPel

 H mbBavotnta omotovonmote
EVOEYOUEVOL TTPETEL VAL Elval LeTAED O
kot 1, amokAelotikd 0.5
9

O S P(A) S 1 ["o omolodnmote evoeydpevo A

* To édBpoioua TV mBavotiTOV OA®V TOV
apoPaio aTOKAEIOUEVOV Kot OLUEPLOTC
evoegyouevay gtvar 1

P(A)+P(B)+P(C)=1 0 AdvvaTo

Av A, B, ka1 C givan apoiaio arokieiopeva

KOl OLOLLEPIOTG
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[evikoc MpooBeTikOoC Kavovac

['evikoc IIpocOetikoc
Kavovac:

P(A1 B) = P(A) + P(B) - P(A ko1 B)

Av A xon B gtvarl apotPBaio amokAieiopeva,tote

P(A xou B) = 0, omdte 0 KavOvog Umopel vo
amAomownOet:

P(An B)=P(A) + P(B)

['a apoPaio amoxiedpeva evoeyoueva A xal B
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Mapadeiypa Mevikou MNpoaBeTikou Kavova

P(Iav.  Tet.) = P(Iav.) + P(Tet.) - P(Iov. kon TeT.)

Mnyv petpdre
TIG TEGGEPIC
. Tetapteg Tov
[avovdpio ovo

Popéc!

Lav. Oy Lav. 2 0voAro

Ter. | (4 ) | 48 (2) -

O Ter. 27 286 313
20VoA0 (31> 334 365
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YnoAoyiopoc Asopeupevwy MoavoTnTwyv

e Mia decuevpévn mhavotnta eival n mbavotnto vOC
EVOEYOUEVOD, OEOOUEVOD OTL EVOL AALO EVOEYOLEVO EYEL

cuuPet:
H deopevpévn
P( A | B) _ P(A KOl B) ——> mbavotnta tov A
o dedouéEVOL 0Tt To B éyet
P(B) ocupPel
P(A o1 B H decpevuévn
P(B | A) = ( ) ——> mboavotnro tov B
P(A) 0€00EVODL 0TL TO A €€l
cuuPet

Onov P(A xai B) = and kowvov mibavotnta tov A ko B
P(A) = nepiBopra 1 anAn mhavotnta T00v A
P(B) = meptBopia 1} anAn mbavotnta tov B
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MNapadeiypa Aeopeupevng MiBavoTnTag

n ATO TO VTOKIVNTO GE EVO TAPKIVYK
uetayepouevov, to 70% £yet air conditioning (AC)
Kot To 40% €yxelr GPS. To 20% twv avtokivitov
OLB€TEL KO TOL OVO.

e Ilowx etvon n mOavOTNTO EVOL AVTOKIVINTO VL £YEL
GPS, oeoouévov o1t £xel AC;

onAaon, 0éAovue va Bpooue P(GPS | AC)
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Napadeiypa Asopeupevng MBavoTnTag

(oLVEYELQ)

m 2g £VO TOPKIVYK LETAYXEPIGUEVOV VTOKIVIITOV, TO 70% £xel air conditioning

(AC) ko to 40% £xer GPS kou t0

20% tov avtoKivnT®V o100

ETEL KOL TOL OVO.

L

GPS | Ox GPS | Zivoiro
AC :" 0,2+ 0,5 0,7 |
On AC 0,2 0,1 0,3
20VOA0 0.4 0,6 1,0
1
P(GPS | AC) = D(GPF‘? ( A'f g)l AC) _ 8’? _ 0,2857
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NMapadeiypa Asopeupevne MoOavoTnTag

(oLVEYELQ)

m Aegoouévov tov AC, AapuPdvooue vToyn HOvo Ty Tave YPOUUN

(to 70% tov avtokivitov). Amo avtd, To 20% £yelt GPS. To 20% tov
70% etvar mepimov 28,57%.

GPS Oy GPS | Xvvolro

AC (0.2)| 05 | (07
0,2 0.3

O AC 0,1

20V0A0 0.4 O\,6\ 1,0

P(GPS | AC) = P(GPF;Q’(A% AC) % 0,2857
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Xpnon AsvTpwv ANo@acswy

A€OOUEVOL
T0v AC 1 Ot
AC:

To
GUVOAO
TOV
OVTOKL-
VIITOV

Agopevpéveg
[TBavoTTESG

P(AC xor GPS)=0,2

P(AC xa1 GPS’)=0,5

P(AC’ ko1 GPS) = 0,2

P(AC’ xar GPS’)=0,1
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Xpnon AsvTpwv ANOPACEWDY.:..

Agdopévou P(GPS kaw AC) = 0,2

GPS 1 o

GPS:

P(GPS ket AC*) =0,2

Agopevpeveg
[MBavotnTeg

To
GUVOA0
TOV

OVTOKL-

I|TOV

P(GPS’ xar AC) = 0,5

P(GPS’ ka1 AC*) = 0,1

4.48



AveEapTnaoia

* AVO gvoegyoueva etvatl aveCapTNTO OV KO
LOVO aV:

P(A[B)=P(A)

 Ta evogyoueva A ko B gtvar aveCdptnta Otov 1
TOAVOTNTA TOL EVOG EVOEYOUEVOV OEV EMNPEALETAUL OO TO
YEYOVOC 0TL TO AALO EVOEYOUEVO £YEL GLUPEl
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[MoAAanAaoiaoTiko¢ Kavovac

e [ToAAaTAOGIOOTIKOC KOVOVOC Y10 OVO EVOEYOUEVA
A kal B:

P(Axc1B) =P(A| B) P(B)

Xnpeioon: Av ta A ko B givar aveéaptnra, tote  P(A|B) =P(A)
KOl O TOAAOTAOCTIOCTIKOG KOVOVOC OTTAOTOLEITOL GE

P(AxkaB) =P(A)P(B)
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MepiBwpia MBavoTnTa

o IlepBopro mBavotTnTa Y100 TO EVOEYOUEVO A

P(A) =P(A|B,)P(B,)+PA|B,)P([B,)+---+PA|B,)P(B,)

—Omnov B, B,, ..., B, elvau k apoipaio aroxieidopeva kot
OLULUEPIOTC EVOEYOLEVA.
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Oswpnua Tou Bayes

 To Oecwpnua tov Bayes ypnowuomnolettol yio va
avoDE®PTNGEL TPOTYOVUEVOLS DTTOAOYIGLOVG
mlavoTTOV PAGEL VEOV TANPOPOPIDV.

e AvantoyOnke and tov Thomas Bayes tov
18° cuwva.

* Eival pia eméktoon g oecGuevuéVNE mhavoTnToc.
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Ocwpnpa Tou Bayes

P(AIB,)P(B))

e OTOV:
B. = 1°9% gvdeyouevo k apoiPaio amokAElOUEVOV Kot
OLOLUEPIONC EVOEYOUEVIV

A = vEo gvogyOuevo mov pmopel va ennpedoet P(B.)
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Mapadeiypa OswpnuaTtoc Bayes

Mo etaipeia yeowTpnoemv ektipd ott vrapyel 40%
mhavotTnTA VO EE0PVEOLY TETPEANLO Y10, TNV VEN TOVC
TETPEAOLOTIYT).

* T meprocOTEpEG TANPOPOPIES £YEL TPOYPOULOTIOTEL EVOG
Aemtouepnc Ereyyoc. lotopikd, t0 60% TV TETLYNUEVOV
TETPEAOOTTN YOV EYEL AemTouEpPEiC EAEYYOLE, Kol TO 20% TV
ATOTUYNUEVOV TETPEAQLOTTI YDV EYEL AETTOUEPEIC EAEYYOVC.

e  AEO0OUEVOL OTL QVTY 1] TETPEACLOTIYT EYEL TPOYPOULOTIOTEL
vio, AeTTopuep” EAEYYO, TOLd Etval | TOAVOTNTA VOl Elvat
ETLTUYNUEVN;

J
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Hapaocrypo Ocmpnuotog Bayes

(ovveéyeia)

*  YmoOétovoue S = emruynuévn TETPEAALOTNYT / ,

U = amotoynuévn meTpeAatonny
« P(S)=0,4,P(U)=0,6 (exr10vrporépov mbavémrec)
* Opiote 10 EvOEYOUEVO AEmTOUEPOVS EAEYYOVL ¢ D
e Agcuevuéveg mOavOoTnTEC:

P(D|S) =0,6 P(D|U) =0,2
e XkomO¢ etvon va Bpebein P(S|D)

Copyright © 2009 Cengage Learning 4.55



Hapaocrypo Ocmpnuotog Bayes

(ovveéyeia)

Epapuoote 10 Ocwpnua Bayes:

P(S|D) = P(D|S)P(S) M
P(D|S)P(S)+P(D| U)P(U)

_ (0,6)(0,4)
~(0,6)(0,4)+ (0,2)(0,6)

3 0,24 @
 0.24+0,12

‘Eto1 1 ek TV votépmv mhoavotnTa ENTLYING, OEOOUEVOL OTL QLTI N
TETPELALOTTN YT EXEL TPOYPOUUATIOTEL Y10 AemtTopepn) Eleyyo gival 0,667
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Hapaocrypo Ocmpnuotog Bayes

(ovvéyela)

e AEO0OUEVOL TOV AETTOUEPOVC EAEYYOV, 1 EK TOV VOTEP®V

14

m@ LL0G TTETLYNUEVNG TETPEAALOTTNYNG £XEL wENOEL

0610.0,667 bg / ,
oyEom [eE TV apyikn EKTiUnon »
tov 0.4
EVBEXOUEVO Ek TWv Aeopeupévn | Ao Koivou EK Twv uoTéEpv
TTPOTEPWV M. re. re.
6. 4
= ) 0,4 0,6 (0,4)(0,6) = | 0,24/0,36 :@
0,24
U (amoruxnuévn) | 0,6 0,2 (0,6)(0,2) = | 0,12/0,36 = 0,333
0,12

ABp. = 0,36
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O1 Kavovec Anapibunong €ival Zuxva Xpnoiuol
2Tov-Ynoloviopo MBavoTATwy

e X€ MOAEC TEPMTMOGELC, VITAPYEL EVOC UEYAAOS apltOUOC
TOUVOV OTOTEAEGUATOV.

e O Kavovec AmopiBunonc umopovv va ypnoiuomoinboiv
G€ OVTEC TIC TEPITTMGELS Y10 Vo, fonOdncovy Tov
VTOAOYIGUO THAVOTNTOV.
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Kavovec Anapibunonc

e Kavovec yio tov vmoAoyicuo tov aplfpov tmv
TOOVOV OTOTEAEGUATWOV

* Kavovag AmapiOunong 1:

—Av omotoonmote and o k otapopetikd apotPaia
OTTOKAELOLEVA, KO OLOUEPTIOTNE EVOEYOLEVO LTTOPOVV VAL
ovuPouv og kaBeuio amd TIC N 0OKIUES, 0 aplOUOC TOV
mlavov amoTeELEGUATOV Elval 100G Ue

- - - kn
—ITapdoctyuo

*Av piyete éva dikoro (apt 3 opég toTe vILdpyovy 63 =216 TOava
amoTeEAEGLOTOL
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Kavovec Anapibunonc

(ovvéyela)
* Kavovag AmapiOunong 2:

—Av vrtdpyovv k, evdogydueva otny Tp@TH 00K, K,
EVOEYOLEVO GTNV OEVTEPT OOKIUY, ... Ko k. evogyoueva

otV n°°™M dokiun, o aplOudc TV TOAVOV ATOTEAEGUATOV
etval

(kl)(kz)'”(kn)

—Ilapdostyua:

*QEAETE VO TATE GE EVOL TAPKO, VO, PATE G £Va EGTIOTOPLO, KOL VO,
nopakoAovOncete o tavia. Yrdpyovv 3 mapka, 4 eotiotOpLa, Kol

6 emloyéc tauviag. ITocol orapopetikol mBavoi cuvovacol
VTTAPYOLV;

cAnavinon: (3)(4)(6) = 72 da@OPETIKEC OLVATOTITEC
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Kavovec Anapibunonc

(ovvéyela)

e Kavovag AmapiOunonc 3:
—O op1BuUO¢ TV TPOTMV TOV N GTOLYEID LTOPOVV VOl
tomofetnBovv oe Gelpd eivat

n! =) —1)-(1)

—Ilopdoetyua:
“Eyete névte PipAia va tonobetoete og Eva pagt. Me mOGoLG
OLOLPOPETIKOVS TPOTOVS UtopovV avtd o Piiia va tomobeTnOovv
GTO PAPL;

cAnavinon: 5! =(5)(4)(3)(2)(1) = 120 d10popeTIKEC OLVATOTNTES
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Kavovec Anapibunonc

(ovvéyela)

* Kavovag AmapiOunonc 4:

—Awatdéeic: O apBudc tov TpoéTmv tomobétnong X
OVTIKEILEVOV TTOV £YOVV EMAEYEL ATO N OVTIKEILEVO GTNV GELPA
etval

n!

an = .
(n—X)!

—ITopdoetyua:
“Eyete névte PiAia kon mpoxertal va tomobetnoete tpia 610 pagt. Me
TOGOVG ALAPOPETIKOVES TPOTOVC HUmopovV Ta. PipAia va datayfovv 6To
pagy;

n! o! 120

*Amavinon: Py = 0 —-X)! = G _'3)! ==

dVVOTOTNTEC

=60 OLOLPOPETIKESG
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Kavovec Anapibunonc

(ovvéyela)

e Kavovag AmapiOunong 3:

—2vvovacpoi: O aptduog tov tpdnmv emrloyng X
CVTIKEILEVOV OO N AVTIKEILEVD, OvVECOPTNTOV GEPAC, Elval

C. - n!
X (n—X)!

—ITopdoetyua:
“Eyete névte PiAia kon mpoxettal va emAEEETE Tpia Yo OLAPaca.

[16601 d10(pOPETIKOT GLVOVAGLOL VTTAPYOVV, AV OLYVOT|GETE TN GELPH
LLE TNV omoia €£YoVV EMAEYEL,

‘ATE(SLV‘U] on. OLPOPETIKEG
duvaTOTNTEG

coo M 8 _10 .4
X(n-X! 31G-3)! (6)2)
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[NepiAnwn KepaAaiou

X€ 0VTO TO KEPIAULO KOAVPONKE:

H xotavonon Bacikov evvoimv Tmv mhavottmy.

H xotavonon g oecuevuévng mbovotntog

H ypnon tov Ocwpnuatog Bayes yio tnv
avobempnon Tov ThavoTNTOV

A1dpopo1 Kavoveg amapifunong
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